Métodos Numeéricos
Totalizador - 4 de Marzo del 2011

NOTA: En todos los casos explique el proceso realizado. Si usa programas en Matlab, escriba a)
todo el c6digo, b) las lineas de comando usadas para hacer los calculos y ¢) las salida obtenida en
pantalla. No pueden utilizarse programas ya hechos.
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1. Teoria
1. Dada la ecuacién (z — 1)?

a) Explique ventajas y dificultades de aplicar los siguientes métodos para encontrar las
soluciones:

1) Biseccién
2) Punto Fijo
3) Newton

b) Analice el intervalo y la velocidad de convergencia para cada uno de los métodos indi-
cados en a)

2. a) En que consisten los métodos de Newton-Cotes para integracién?
b) Por qué se dice que son férmulas cerradas?

¢) Obtendra los mismos resultados si integra un polinomio obtenido por diferencias dividi-
das en los mismos puntos que aplicaria algun método de Newton-Cotes? Explique.

d) Cuales son las diferencias, ventajas y desventajas de los métodos de Newton-Cotes y el
método de Romberg?

e) Los metodos de Newton-Cotes son directos o indirectos? Justifique.
f) El método de Romberg es directo o indirecto? Justifique.
3. a) Por qué los métodos de resolucién de ecuaciones diferenciales requieren del conocimiento
de un valor inicial?

b) Explique en qué consiste el método Euler y su relacién con los métodos R-K de orden
mas alto.

¢) En qué se fundamentan los métodos de R-K? Qué define su orden y el error cometido?

d) Qué requerimientos tiene el método de las diferencias finitas y a qué tipo de problemas
es aplicable? Explique.
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2. Practica

(Entregar cada ejercicio practico en hoja aparte)

3. Considerar la siguiente funcién T'(x):

—1+2x+%x2—%x3 —2<z<0
T(z) =

—1+2x+%m2+%x3 0<z<1

y la tabla de valores:

T 2101
y=f(z) ] 1]-1

Calcular T"(z) y T"(z) en el intervalo [—21].
Graficar T'(z), T'(z) y T"(z) en el intervalo [—21].

Justificar porqué T'(x) no es un trazador cibico natural para la tabla
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Calcular el trazador cibico natural Pg(x) para esos puntos.

Calcular el polinomio interpolante de Newton Py (z) usando diferencias divididas (re-

)

gresiva).
f) Evaluar T'(z), Pg(z) y Py(x) en x = —1.

xT

4. El logaritmo natural puede ser calculado por la férmula In(z) = [ %ax.

a) Usar esta férmula para estimar el valor de In(2) con un error menor a 1073, usando la
regla compuesta de Simposn 1/3.

b) Usar Matlab o la calculadora para obtener el valor de In(2) y calcular los errores relativo
y absoluto.

¢) Determinar usando la férmula correspondiente, con cuantas sifras significativas es la
aproximacion.

d) Dado que ambos nimeros no son iguales. Que tipo de error se ha cometido?
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